

ОТЗЫВ
научного руководителя доктора филологический наук,
профессора С.В. Ильясовой
о соискателе ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России

Кан Кумсук

Кан Кумсук в 2000 году окончила бакалавриат по специальности «Русский язык и литература» в университете Кёнхи (Южная Корея). В 2022 году окончила магистратуру по программе: «Русский язык как иностранный в кросс-культурном пространстве» в Институте филологии, журналистики и межкультурной коммуникации Южного федерального университета с защитой магистерской диссертации. В 2022 году поступила в аспирантуру в ЮФУ по направлению 5.9.5 Р^усский язык. Языки народов России. Продолжая обучение в аспирантуре, Кан Кумсук в январе 2025 года успешно прошла предзащиту на кафедре русского языка для иностранных учащихся Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации. Диссертация на тему «Речевые стратегии и тактики в контексте реализации гипотезы адресата в рекламной печатной продукции корейских медицинских клиник на русском языке» была рекомендована к защите.

Интерес к изучению стратегий и тактик с позиции реализации гипотезы адресата Кан Кумсук проявила, еще обучаясь в магистратуре, что нашло выражение в написании и успешной защите магистерской диссертации на тему: «Речевые стратегии и тактики использования лексических средств в рекламе печатной продукции корейских медицинских клиник для российских клиентов».

Исследовательскую работу Кан Кумсуг успешно совмещала с профессиональной деятельностью, будучи медицинским координатором для российских пациентов в международном лечебном отделении многопрофильной больницы, где в ее обязанности входили перевод и сопровождение медицинских проектов. Эта деятельность, безусловно, повлияла на уровень владения русским языком.

Таким образом, интерес к изучению лингвопрагматических особенностей корейской печатной продукции на русском языке вполне логичен и объясним.

Актуальность диссертационного исследования Кан Кумсук определяется следующими факторами: современные манипулятивные стратегии и тактики, направленные на привлечение целевой аудитории, характеризуются широкой вариативностью, высокой степенью образности и безусловной национально-культурной спецификой. Грамотное использование языковых средств в рекламной печатной продукции корейских медицинских клиник на русском языке с учетом экстралингвистических и интрапрояктических факторов позволяет наиболее успешно воздействовать на потенциальных русских клиентов.

Кан Кумсук изучила обширную научную литературу по проблемам дискурсологии, рекламной коммуникации, лингвопрагматики, лингвокультурологии, когнитивистики (в списке источников приводится 174 наименований работ на русском и английском языках), собрала значительный эмпирический материал (общая картотека примеров составила 300 рекламных текстов и 100 креолизованных текстов различной тематической направленности из области медицины).

Для достижения поставленной цели был использован ряд методов, среди которых можно выделить описательный, сопоставительный, метод направленной выборки, метод контекстологического анализа.

Кан Кумсук проявила себя как молодой перспективный исследователь во время обсуждения диссертации на заседаниях кафедры, а также участия в конференциях различного уровня в Ростове-на-Дону, Астрахани, Майкопе, Екатеринбурге, Н. Новгороде.

Результаты диссертационного исследования нашли отражение в 10-ти научных публикациях, в том числе в трех статьях в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, публикациях в сборниках, входящих в базу РИНЦ, тезисах докладов научных конференций.

Считаю, что уровень научной подготовки Кан Кумсук соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата филологических наук.

Список публикаций научного руководителя Ильясовой Светланы Васильевны, выполненных в русле проблем, затронутых в кандидатской диссертации Кан Кумсук:

1. Ильяева, С.В. Словообразовательная игра: от лингвокреативности до лингвоциничности// Политическая лингвистика. – 2020. – № 3 (81). – С. 39-45.
2. Ильясова, С.В. Дамбец и мостопад: неодериваты как маркеры российской действительности// Горизонты современной русистики // Материалы международной конференции, посвященной 90-летнему юбилею академика В.Г. Костомарова – Россия, Москва, 30-31 января 2020 года. – С. 311-314.
3. Амири, Л.П. Языковая игра в рекламе /Амири Л.П., Ильясова С. В./ Рекламный дискурс и рекламный текст: коллективная монография / науч. ред. Т.Н. Колокольцеваа. – 4-е изд., стереотип. – М.: ФЛИНТА: Наука, 2021, - С. 225-245.
4. Ильясова, С.В. Языковая репрезентация ценностных доминант в социальных сетях Ильясова С.В., Ляшева М.Н. // Социальные сети: комплексный лингвистический анализ. Т. I. Монография. Под научной редакцией доктора филологических наук, профессора Н.Д. Голева. – Кемерово, 2021. – С. 62-72.
5. Ильясова, С.В. Маскулинистский дискурс и мизогинные речевые практики в русскоязычных социальных медиа/ Ильясова С.В., Каллистратидис // Русистика. – 2022 – № 4. С. – 435-450.
6. Ильясова, С.В. Феминитивность: от лексической к словообразовательной / Ильясова С.В., Пугачева Е.В. // Филологический класс. – 2022. – Т.27. – № 4. – С. 54-66.
7. Ильясова, С.В. Словообразовательная категория невзрослости в «Толковом словаре живого великорусского языка В.И. Даля»/ Ильясова С.В, Ли Ли // – Вестник Адыгейского государственного университета, 2022. – Вып. 1. – С. 30-35.
8. Ильясова, С.В. / Роль китаизмов в неологизации современного русского языка/ Ильясова С..В., Болотова А.Ю. // Научная мысль Кавказа. – 2022. – № 4. – С. 153– 159.
9. Ильясова, С.В., Этикетные речевые формулы в русском и китайском языке (на материале WetChat)// Ильясова С.В., Болотова А.Ю. // Теоретические и практические проблемы развития современной гуманитарной науки: Материалы VIII Международной научно-практической конференции (г. Уфа, 29 апреля 2022 г.). – С.103-106.
- 10.Ильясова, С.В. Неодериваты 2022 года// Теоретические и практические проблемы развития современной гуманитарной науки// Материалы IX

Международной научно-практической конференции. Том I. – Уфа, 2023. – С.165-169.

- 11.Бец, Ю.В. Рецензия на учебное пособие: Н.А. Николина, Л.В. Рацибурская. Современное русское словообразование: функционально-динамический аспект// / Бец Ю.В., Ильясова С.В.: Русский язык в школе. – 2024. – Т. 85. – № 4. – С. 120-125.
- 12.Ильясова С.В. Неодеривация 20 -х годов XXI века (на материале ключевых слов) в контексте языковой игры начала XXI века// //Ильясова С.В., Бец Ю.В. Научная мысль Кавказа. 2024. – №4. С. 148-164.

Ильясова Светлана Васильевна

Профессор кафедры русского языка для иностранных учащихся ФГАОУ «Южный федеральный университет», доктор филологических наук, профессор

Научная специальность, по которой защищена диссертация, - 10.02.01 -русский язык

Место нахождения

федерального государственного автономного образовательного учреждения «Южный федеральный университет»

Россия, 34406, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42

Адрес электронной почты образовательного учреждения: info@sfedu.ru

Справочный телефон образовательного учреждения: +7 (863) 218-40-00

